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ЗАСТОСУВАННЯ СТИМУЛЯТОРІВ РОЗВИТКУ РОСЛИН ДЛЯ 
ВИРОЩУВАННЯ ПОСАДКОВОГО МАТЕРІАЛУ МОДРИНИ 

ЄВРОПЕЙСЬКОЇ 
 

Голуб С.М.  
Волинський національний університет імені Лесі Українки 

 

На даний час важливим залишається удосконалення технології підвищення 
проростання насіння досить перспективних лісових порід, в перешу чергу тих, для 
кого ці властивості є невисокими через біологічні особливості. У цьому контексті 
ключову роль у покращенні проростання насіння відіграє передпосівна обробка, 
зокрема із застосуванням різних активаторів росту. 

Мета дослідження – визначити ефективність методів покращення посівних 
характеристик насіння та вдосконалити технологічні підходи до вирощування 
садивного матеріалу модрини.  На основі комплексного аналізу встановлено дієвість 
методів підвищення посівних властивостей насіння та вдосконалено процес 
культивування саджанців модрини. 

Проростання насіння модрини за даними багатьох дослідників в останні роки 
становить у середньому 22–31%, що не дозволяє отримати необхідний обсяг 
посадкового матеріалу взоні проведення досліджень. Використовуючи сучасні 
високопродуктивні регулятори росту можна забезпечувати достатньо високе 
збільшення проростання насіння європейської модрини зібраної в місцевому 
резерваті на 7–21%. 

Значний вплив на збільшення показників проростання насіння, зокрема і 
енергії проростання європейської модрини, порівняно з контрольним варіантом, 
встановлено по всіх умовах застосування Емістиму С на 1,6–7,7%, Вермістиму (0,6–
8,9%). Негативний ефект на проростання насіння проявили такі регулятори як Епін-
екстра і Циркон. 

Помітний вплив на покращення лабораторної схожості насіннєвого матеріалу 
європейської модрини спостерігався при використанні Емістиму С (на 13,3–20,7%) і 
Вермістиму (11,9–15,8%). Використання Епін-екстра не рекомендується через його 
гальмівний вплив на процеси росту і розвитку досліджуваного насіннєвого 
матеріалу. 

Найбільш вагома частина саджанців європейської модрини у тепличних 
умовах була отримана при застосуванні Емістиму, найменша – у контрольному 
варіанті. Вихід стандартних однорічних саджанців модрини європейської при 
використанні стимуляторів росту знаходиться в межах 84% (Фумар) – 94% 
(Емістим). 

Без застосування регуляторів розвитку рослин вихід якісних саджанців 
зменшується у 1,75 раза. У теплиці вихід стандартних саджанців модрини з одиниці 
площі є удвічі вищим порівняно з відкритим ґрунтом. 
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